

OMAHA

Toto tržiště jest v popředí všech jiných na příhodnost dobytčích ohrad nebylo šetřeno výlohami, aby byly učiněny nejlepšími, jaké jen moderní budování poskytuje.

Byl-li dobytek prodán na omažském trhu, byl prodán správně.

Příznivci Omahy jsou spokojeni, což velký přírůstek ročně na přívozu vysvětluje.

Zasílejte dobytek do trhu, který úplně uspokojuje.

Union Stock Yards Company of Omaha (Limited)

STÁTY V POBALTÍ BOJÍ SE NOVÉHO ÚDERU BOLŠEVÍKŮ

Přejí si znáti stanovisko spojenců k sovětské vládě.

Riga, 14. prosince. — Zprávy, že bolševické armády chystají se k novému náporu proti armádám baltických států, vyvolaly značné vzrušení, zvláště když jejich věrohodnost byla seslána náporu rudých gard proti sborům estonským. Není o tom pochybnosti, že sbory bolševiků na této frontě byly značně seslány a není také příčin k předpokladu, že bolševičtí stoupenci uvnitř baltických států se vzdali činnosti. To vše vyvolává značné obavy v lotyšských vládních kruzích.

Baltické státy především by rády zjistily stanovisko Anglie a ostatních spojenců k bolševikům. Dokud toto stanovisko nebude známo, není možno očekávat od těchto států více než obranu vlastního území. Stanovisko spojenců vůči bolševikům v poslední době je značně nejasné a mluví se dokonce o tom, že všechna podpora protibolševickým armádám bude spojena zastavena. To ovšem značně změni tvářnost celé situace a baltickým státům nezbude nic než svého nezavřítí s bolševiky co nejrychleji mír. Náběhy k takovému míru byly učiněny, ale k definitivním krokům nedošlo vzhledem k nejasnému stanovisku spojenců k sovětské vládě.

Většina baltických států obává se bolševického nebezpečí a přes svoji vyčerpanost a neutěšené poměry hospodářské zdá se býti nakloněna brannému zakročení proti rudým gardám, aby nebezpečí na vždy od jejich pomezí bylo zažehnáno. K tomu ovšem bylo třeba velké pomoci spojenců, netoliko v materiálu a financích, ale také spojeneckých důstojníků k řízení kampaně. Všechny baltické státy mají dobrý vojenský materiál, ale důstojníků se jim nedostává, což je jednou z hlavních příčin, proč pomýšlí se toliko na obranu. Spojenci vedle toho bez dal-

ších průtahů měli by uznati neodvislost baltických států, tak aby se učinil konec nejisté přítomné situaci, která je příčinou netoliko četných zmatků, ale zároveň poskožitě výhledy těchto zemí do budoucnosti.

Leninův příspěvek italským komunistům

Rím, 14. prosince. — Nikolaj Lenin, ruský bolševický premiér, poslal příspěvek redaktoru známého socialistického časopisu Avanti, v kterém gratuluje mu ku skvělému vítězství, kterého docílily komunistické živly v Itálii. Právě, že úspěchy italské socialistické strany budou mít velký vliv na celý svět, připomíná však, že italský proletariát má před sebou velmi těžký úkol, neboť právě je jisto, že Anglie a Francie za pomoci italského měšťactva pokusí se vyvolati jej k předčasnému povstání v naději, že snadno bude možno je zlodati. Lenin vyslovuje náhled, že veškerý industriální a zemědělský proletariát a střední vrstvy bude možno získati pro komunismus a připojit je: "Po té zvolte si vhodný okamžik s hlediska mezinárodní situace a učinite nápor k vítězství diktatury."

Socialisté Skandinávie pro světovou revoluci

Stockholm, 14. prosince. — Skandinávští radikální socialisté přijali resoluci, v které prohlašují se pro světovou revoluci, potvrzují její solidaritu s bojujícími dělníky ruskými a odporují přeměně odborných organizací na činný revoluční živyl, jehož bojovnými prostředky mají býti stávky, sabotáže a obstrukce.

Kanada dopravila sem mnoho zlata

Ottawa, 14. prosince. — Zaslala \$20,000,000 ve zlatě byla poslána do New Yorku z Kanady v snaze, aby došlo k zlepšení kanadské valuty na burse v New Yorku, die informace, že byla právě získána. Vydávání peněžních poukazů do Spojených států bylo zastaveno až do zlepšení valuty.

OTÁZKA NÁVRATU ČESKOSLOVENSKÉ ARMÁDY SIBIRSKÉ

Československé národní shromáždění povolí nutný náklad.

Praha, 20. listopadu. — Otázka návratu československé armády sibiřské opět dostala se na přetřes netoliko v časopisech a veřejných schůzích, nýbrž i v Národním shromáždění československém, kde podán byl naléhavý návrh na uspořádání převezení sibiřské armády do vlasti. Po celý již týden otázka tato stojí v popředí zájmu celého národa, který nezůstává hluchým k zoufalému volání sibiřských hochů, aby návrat byl úspěšen netoliko v zájmu hochů samotných, nýbrž i celého národa, v němž v budoucnosti tito legionáři budou zajisté důležitými činiteli.

Nový zájem o osud naší sibiřské armády byl vyvolán článkem Národních Listů, v kterém se pravilo, že část československé sibiřské armády podala žádost, aby mohla se vrátiti cestou nejkratší, to jest přes Rusko. To by ovšem bylo znamenalo cestu si projít. Této zprávy použil tisk sociálně demokratický k ostrému náporu proti Národním Listům, spojiv svůj útok se svým výkladem příčin cesty Dr. Karla Kramáře na Rus. Po několika dnech byly v proudu ostře obvinářské polemiky a posléze svolána byla velká schůze vyslouzilečů československého vojska a legionářů na Žofín, kde se o otázce návratu československé armády ze Sibiře jednalo. Po vyslechnutí vývodů několika řečníků, mluvících proti novým bojům v Rusku, přijata byla následující resoluce:

"Shromáždění na schůzi, svolané Svazem československých legionářů v Praze dne 13. listopadu 1919 na Žofíně, protestují proti zavlým záměrům, aby naše sibiřské legie byly zneuzity k stranické politice ať mezinárodní nebo vnitřní, aby se staly nástrojem určitě mezinárodní koketerie, která zaždy dohodových vláde chce pomoci našich sibiřských legií uplatniti

své reakční a imperialistické úmysly na Sibiři a v Rusku. Jakákoliv intervenční politika má v zápětí krvavé boje, v nichž osud našich legií bude vážně a nenapravitelně ohrožen. Úkol sibiřské armády jest skončen. A jest nyní povinnost vlády a celého československého národa, aby těm, kteří získali největších zásluh o československou samostatnost, byl umožněn co nejrychlejší návrat bez dalších bojů a utrpení a bez jakýchkoliv ohledů na výdaje spojené s dopravou po moři. Dlužno, aby konečně vůdčí činitelé Československé republiky přistoupili od akademických prohlášení ke skutkům. Neboť jen tak může býti zabráněno katastrofě v řadách naší sibiřské armády vyčerpané, znavené a zoufalé nesmírnou touhou po domově a roztrpčené dosavadní hostejností k jejímu osudu. Armáda nikdy si nepřála a nepřaje zasahovati do vnitřních poměrů ruských a plným právem žádá, aby byla dopravena do vlasti."

O věci jednáno bylo také v Národním shromáždění, kde podán byl návrh, aby povolen byl úvěr jedné miliardy korun k tomu účelu, aby československá armáda co nejdříve mohla býti přivezena do vlasti. Poukazuje se k tomu, že armáda tato musí býti vládou velkým nákladem na Sibiři vydržována, z čehož nikomu neplyne žádný zisk, ani Rusku, ani Československu.

Paderewski odvolal svoji resignaci

Varsava, 13. prosince. — Ignát Jan Paderewski rozhodl se odvolati svoji resignaci a setrati na dále v úradě premjera polské republiky. Rozhodnutí jeho bylo oznámeno ve chvíli, kdy jeho zavazadla byla již vnuášena z vládního paláce. Resignace Paderewského původně byla přijata. Dva vůdci polských stran odepřeli se uvázati v úkol o vytvoření nového kabinetu a žádný jiný kandidát nemohl býti nalezen. President Pilsudski po té požádal Paderewského, aby zůstal v čele ministerstva. Paderewski výzvy této neposlechl a zůstal nadále polským premiérem.

Zoufalé poměry jsou v Cařihradě

Cařihrad, 14. prosince. — Cařihrad má pověst, že je nejspatněji spravovaným městem na světě. K tomu dlužno jenom připojiti, že je také městem, kde živobytí je nejdražší. Cařihrad dnešní je obrazem zmatku. Druh okrádá tu druh a nikoho následkem toho netiží svědomí. Ukázkou zdejších poměrů je fakt, že je nutno zaplatiti za dopravu z lodí na břeh více, než se platí za dopravu z New Yorku do Cařihradu. Všechny druhy krádeže se tu provádějí. V nejhorsím hotelu je nutno platiti od \$5 do \$8 denně a ceny jídel jsou stejně vysoké, přes to, že trh je plný potravin. Ceny všech potravin zvýšeny byly o 1,200 procent oproti

těm, jež převládaly před válkou, kdežto nájemné zvýšeno bylo patnáctinásobně. Město je plno voláků a námořníků všech národností. Gamblířny pro všechny třídy jsou v činnosti od rána pozdě do noci. Obchodníci, prohrající-li, hrají se na svých zákaznických zvýšením ceny zboží. Ulice jsou plny kapsářů a krádeže na ulicích za bílého dne jsou na denním pořádku. Turecká policie prohlašuje, že je bezmocna vzhledem k tomu, že město nachází se pod mezinárodnou kontrolou. Turecká vláda pak prohlašuje, že pro stejnou příčinu nemůže zlepšiti poměry. Touto příčinou je příliš mnoho pánů. Osud Cařihradu je na vážkách. Přene vláda tu ale mluví, že Cařihrad nebude odtržen od zbytku turecké říše.

REPUBLIC TRUCKS

Při našich demonstracích na sílu a výkonnost Republic, sezнали jsme, že můžeme očekávat nanejvýše nadšené poznámky a výklady od mužů, kteří dříve trucky jiné výroby vlastnili.

Dobrovolně nabízáme Republic v soutěži s trucky jakékoli ceny, nebo jakékoli stavby.

Naše důvěra v převahu mírně ceněného Republic zakládá se výhradně na schválení 60,900 Republic uživatelů — všeobecnou přednost, jež v šesti letech učinila Republic, nejvíce prodávaným truckem ve světě.



Andrew Murphy & Son

1402-14 a Jackson ulice,
OMAHA, NEBE.